

世界水資源日-翡翠水庫與在地合作植樹造林護水源

發布機關：臺北翡翠水庫管理局

發布科室：經營管理科

發布日期：106-03-22

聯絡人：丁榮堂科長

聯絡電話：2666-4930，手機：0953-182-789

臺北翡翠水庫管理局(以下簡稱翡管局)為保護珍貴水資源，特別於世界水資源日邀請水庫上下游相關單位共赴水庫上游進行植樹造林，以實際行動保育翡翠水庫水源。

翡管局謝政道局長表示，翡翠水庫肩負供應大臺北地區 500 多萬居民用水之重責大任，深知翡翠水庫與上下游為不可分割之生命共同體，應加強與上下游相關單位合作，同時體認水資源環境教育應向下紮根，所以今天特別邀請經濟部水利署臺北水源特定區管理局、臺北自來水事業處、位於水庫集水區之雙溪、坪林、石碇、新店區公所代表與在地里長、及下游新店地區之龜山與屈尺國小等單位，共同赴水庫上游種下臺灣原生樹種如肖楠、青楓等，連同近 2 年造林所植苗木，共約 1 萬 7,000 棵。

本次植樹活動的地點位於翡翠水庫集水區內之石碇區獅子頭坑小段，原為國有地遭占墾的茶園，翡管局為維護水源水質，於 104 年及 105 年陸續收回並完成 10.3 公頃復舊造林，相當具有成效。

謝政道局長進一步表示，植樹造林不僅可以健全集水區生態、淨化水質、涵養水源，也可以降低碳排放總量、減緩溫室效應，擁有多重效益。尤其是今年以來偏乾旱，今天在世界水資源日的植樹行動，可以說是再一次對大臺北居民的慎重承諾，並藉此呼籲民眾攜手共同護水、節水，確保這一份無價的幸福資產可以永遠地傳承下去。



翡翠水庫上下游相關單位共同以實際行動保護水源



翡翠水庫上下游相關單位共同以實際行動保護水源